

Золотая Руда

среда

5

СЕНТЯБРЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 72 (1857)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



ПЕРВЫЕ ШАГИ

Сейчас на комбинате мало кто знает о том, что в пятидесятых годах на существующем руднике была организована служба с необычным для нашего времени названием — «гидромониторная». Помнят об этом лишь ветераны рудника. Мне пришлось работать в этой службе. Подчинялась она главному инженеру рудоуправления Н. С. Вьюшинскому. Задачи перед нею стояли такие. На первом этапе разработки карьера нужно было смыть под большим напором воды с Южной сопки и ее склонов до основания подошвы землю и морену, чтобы подготовить фронт работ первым буровым станкам. Когда мы все сделали на Южной сопке, перебрались на трубопровод и гидромониторы на Северную сопку. Северная сопка намного ниже, склоны ее положе, с небольшим уклоном. Толщина земли и морены в отдельных местах достигала трех метров. Часто приходилось наращивать трубопровод. Вся смытая масса сдвигалась не более чем на 50-70 метров. И вот так, смывая слой за слоем, мы медленно спускались к подошве сопки. Толщина все увеличивалась и местами достигала 8-10 метров. В то время техники было очень мало, да и та, что имелась, была занята на более ответственных работах. Вот таким примитивным способом начинали разработку карьера. Такой работой занимались до

наступления больших заморозков и работали круглосуточно. Некоторым это покажется странным и нереальным. Но это было на самом деле. На зимний период служба раскомплектовывалась, часть людей оставалась на руднике, остальная направлялась в котельную, которая находилась там, где сейчас пылевентиляционная служба. Котельная была небольшая, тепла вырабатывала мало, оно в основном шло на производственные нужды.

В то время каждому, кто трудился в рудоуправлении, приходилось выполнять разнообразные работы. Шли туда, где требовались рабочие руки, от любой работы никто не отказывался, потому, что знали — надо.

На обогатительную фабрику я перевелся в насосное хозяйство главного корпуса. Был самым ответственным периодом. Пускали первую секцию обогащения. Обстановка на фабрике была напряженной. Производство по выпуску первого концентрата налаживалось с трудом. Технологическая схема обогащения была не отработана. Установленное обогатительное оборудование надо было хорошо отладить.

Вносили изменения по всей технологической цепочке, начиная с крупного дробления и кончая складом обезвоживания.

Окончание на 2 стр.

Выступили с инициативой

Коллектив смены участка обогащения, возглавляемый Федором Ивановичем Ковалевым, выступил с инициативой отметить 25-летие со дня выработки первого концентрата новыми успехами в труде. Смена в честь этой знаменательной даты приняла повышенные социалистические обязательства. Сверх двухмесячного задания она решила



выработать 2000 тонн концентрата, повысить его качество на 0,1 процента. Обогагатели призвали горняков, железнодорожников, автотранспортников последовать их примеру. **Г. ЛЕБЕДЕВА.** Инженер по социалистическому соревнованию.

В счет будущего года

Строители треста «Оленегорсктяжстрой» вместе с коллективом комбината готовятся к двадцатипятилетию со дня выработки первого концентрата. Многие бригады работают на объектах пятой очереди, готовят мощности для переработки руды и выработки концентрата, тем самым приближают будущее комбината. Горняки и обогагатели хорошо знают фамилию прославленного бригадира Павла Ивановича Николаева. Возглавляемый им коллектив принимал самое активное участие в сооружении производственных зданий на комбинате.

С 1956 года комплексная бригада работает по мето-

ду бригадного подряда. За это время выполнила строительно-монтажных работ на милл ионы рублей. Она принимала участие в строительстве 15 объектов. Качество выполненных ею работ хорошее и отличное.

Задание девятой пятилетки бригада выполнила за 4,5 года. В 1978 году она была признана лучшей в Министерстве тяжелого машиностроения и награждена дипломом. В 1977 году ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. С тех пор она его ежегодно подтверждает.

При средней плановой выработке в натуральных показателях 1,9 кубометра монолитного железобетона она достигла выработки за семь месяцев этого года 2,73 кубометра.

Успешно трудится коллектив и в десятой пятилетке. Сейчас он работает в счет февраля 1980 года.

Н. МОРОЗОВА.

Инженер отдела труда и заработной платы.



ЗНАКОМЬТЕСЬ: водитель автотранспортного цеха Николай Степанович Дувагин. Он отличный специалист.

За добросовестный труд Николай Степанович награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР и ЦД профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Нам отвечают

«А механизаторы медлят» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете за 17 августа 1979 года. В ней говорилось о неудовлетворительной работе строительно-монтажного управления «Рудстрой» на расширении котельной.

Начальник СМУ «Рудстрой» Г. А. Дорожкин прислал на нее ответ.

Факты, отмеченные в статье, имели место. Критика в наш адрес признана правильной. В управлении принимаются меры, направленные на улучшение работы. Вина в неработоспособности наказаны. На объект завозятся необходимые материалы. Сейчас решается вопрос замены монолитных железобетонных покрытий и перекрытий на сборные, что значительно ускорит работы.

Коллектив управления приложит все силы для того, чтобы как можно быстрее сдать этот важный объект. Хотелось, чтобы наладились более деловые контакты с заказчиком.

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию сельского хозяйства, повышению роста производства продукции животноводства. В связи с этим повсеместно увеличиваются мощности подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. Каково же сегодня положение дел в подсобном хозяйстве Оленегорского горно-обогатительного комбината?

В январе 1979 года на комбинате был составлен план мероприятий по оказанию шефской помощи подсобному хозяйству коллектива цехов. Отдельные коллективы свои работы уже выполнили. Так, обогагатели изготовили 30 корыт для откорма свиней. Работники цеха КИПА и С отремонтировали расходомер пара. Выполняет свои работы по ремонту теплотрассы и энергоцех. Вот, пожалуй, и все.

Центральный ремонтный цех согласно плану должен отремонтировать свинарник № 5. Недавно из цеха присылали представителя. Но оказалось, что в подходе к этому ремонту еще не подготовились. Жилищно-коммунальный отдел должен покрасить металлоконструкции в четырех помещениях, однако к этой работе не приступал. Горняки не отремонтировали агрегат механизированной раздачи кормов, хотя сделать это должны были в июне. Работники службы пылевентиляции должны во втором квартале смонтировать вентиляционную систему в птичнике. Но до сих пор к

В ОЖИДАНИИ ШЕФОВ

Рейд

работе не приступили. Не выполнили своих обязательств и железнодорожники, которые должны были установить забор.

Автотранспортники оказывают помощь. Но она не всегда оказывается эффективной. Примером может служить день проверки, когда направленный сюда погрузчик простоял с утра до 11 часов из-за отсутствия автомашин.

— Подобное случается часто, — говорит и. о. директора подхоза Герман Иванович Кошелев, — то «Татры» нет — погрузчик стоит, то погрузчика нет — простаивает «Татра». Кроме того, по плану автотранспортный цех должен был заасфальтировать 500 квадратных метров площади. Но к этой работе его коллектив не приступал. А теперь начальник АТЦ, И. И. Семиволоос говорит, что асфальтированием цех не занимается.

Как видно, план шефской помощи подсобному хозяйству выполняется медленно. А ведь, когда составлялись мероприятия, с ними ознакомили всех исполнителей. И каждый руководитель цеха согласился выполнить работу в срок. Почему же в отдельных цехах проявляют недисциплинированность, «забывают» о данных обязательствах?

Если коллектив комбината оказывает хоть какую-то помощь подсобному хозяйству, то другие организации города об-

этом и не заботятся. Исключение составляет коллектив специализированного ремонтно-строительного управления. В день проверки группа рабочих этого предприятия трудилась на реконструкции свинарника-откормочника. Кроме того, этот коллектив сделал капитальный ремонт в теплице. В беседе с нами начальник управления Е. Г. Каплан сказал:

— Коллектив считает необходимым оказывать помощь подхозу. Ведь чем лучше будут условия труда у работников подсобного хозяйства, тем больше они смогут произвести продуктов животноводства и овошеводства. А кто же им поможет, если не мы? Об этом нас и просили на бюро горкома партии, когда обсуждался вопрос о шефской помощи сельскому хозяйству.

Действительно, многое зависит от отношения руководителя к делу. Можно найти и силы и средства, чтобы оказать посильную помощь работникам сельского хозяйства. Но, к сожалению, многие руководители при обсуждении плана мероприятий шефской помощи подхозу находили причины, чтобы не выполнять тех или иных работ. Так, тресту «Оленегорсктяжстрой» в проекте плана предусматривалось сде-

лать капитальный ремонт почвенных теплиц. Заместитель управляющего О. М. Корнеев заявил, что эту работу они выполнят, если ремонт внесут в титул по капитальному строительству.

ПМК-2 было предложено сделать ремонт паротрассы. Начальник колонны А. А. Лаврентьев согласился прислать сварщиков при условии, если кто-то вскрыет паротрассу. А как известно, свинаркам и птичникам эта работа не по силам.

Отказался покрасить металлоконструкции в животноводческих помещениях и коллектив Оленегорского механического завода (директор Б. П. Камолов). А ведь только в столовой № 8, что находится на механическом заводе, из подсобного хозяйства отправляются мясо, яйцо, лук, огурцы и другие продукты более чем на 150 тысяч рублей ежегодно.

Коллективу Северо-Западного управления «Союзцветметремонт» предложено было отремонтировать оборудование в свинарнике и на складе фуража. Однако эта работа не выполняется. Не помогают подсобному хозяйству также щепеночный завод, горэлектросеть, завод силикатного кирпича и другие предприятия города. А ведь продукцией хозяйства пользуется каждый житель города, каждый труженик того или иного предприятия.

Упрек надо сделать и в адрес руководства подсобного хозяйства. Почему-то здесь не проявляют настойчивости в решении задач, связанных с ростом производства продукции, не устанавливают тесных контактов с руководителями других предприятий.

В ноябре в исполкоме Оленегорского городского Совета народных депутатов обсуждался проект плана шефской помощи. План признали недоработанным и предложили директору подхоза А. Ф. Козлову его доработать, согласовать с руководителями и представить на утверждение. Однако этого в подходе не сделали, а в горисполкоме оставили этот вопрос без контроля. Практически план остался неутвержденным.

А работники подсобного хозяйства ждут, когда же в свинарниках и птичниках будет светло, когда, наконец, будет работать механизация, когда женщины перестанут носить вдоль кормушек тяжелые мешки с кормами и не будут надирать при уборке помещений. Сами они сделать многого не могут. И, естественно, ждут прихода специалистов, тех, кто добросовестно обеспечивают продуктами питания.

В. СОСНИН.
Заместитель председателя группы народного контроля комбината.

Т. ИВАНОВА.
Корреспондент газеты «Мончегорский рабочий».

А. ФЕДОРОВ.
Наш корр.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Окончание.
Начало на 1 стр.

Не ладится на дробилках, на разгрузке ленточных конвейеров, встал классификатор. Да мало ли что случилось!

С первых дней работы на фабрике мы занимались ремонтом насосов 6П7. Достаточно насосы постоять 2—3 часа в нерабочем состоянии, вода в нем замерзала.

Помню, чтобы пустить такой насос в работу, его обкладывали обтирочными концами, их обливали соляной и поджигали. От дыма в корпусе не было видно электролампочек. Много хлопот доставлял трубопровод. Он часто забивался, трубы приходилось промывать. Ремонтники работали по 2—3 смены, не уходя домой. Одежда намокала, а сушить ее было негде. Здание отсыпало. Задние отсыпки плохо. У нас в насосной висели метровые сосульки. И хотя первое время план был не такой уж большой, доставался он нелегко. Наши ветераны помнят, это на их плечи легли все трудности тех лет. Удивляет, с какой стойкостью переносят или они невзгоды. Работали, не считаясь со временем, понимая, как нужен был стране концентрат. Об этом тогда много писали, да и сами мы все хоть и молодые были, но понимали, что к чему.

Работал я и на измельчительном оборудовании. И это время хорошо запомнил. Приведу такой пример. Чтобы перефутеровать стержневую или шаровую мельницу, планировалось 12—13 суток.

Эту работу выполняли три бригады по 13 человек. Сейчас такая же работа меньшим количеством людей выполняется за 48 часов. Вот так тогда работали. Это не говорит о том, что люди недобросовестно работали. Просто не было опыта, не хватало знаний, навыков.

В 1965 году на второй старой насосной было решено организовать участок корундирования. Для этого капитально отремонтировали здание, изготовили оборудование, нужную оснастку. Комбинат заключил договор с Волжским научно-исследовательским институтом, который направил нам двух своих представителей и предложил производить корундирование шлифпорошком крупностью от 50 до 200 микрон, что противоречило рекомендациям автора изобретения корундирования В. М. Содоловского, который рекомендовал применять электрокорунд крупностью до 15 миллиметров. Два года проводились испытания на шлифпорошке, но положительных результатов мы не добились. Если стойкость деталей насосов, изготовленных из хлориникелевого сплава составляла 190 часов, то на шлифпорошке при испытании более 80—100 часов не добивались. После таких результатов мало кто верил в его пользу. Некоторые считали это пустой тратой времени. Как и надо было ожидать, договор был расторгнут. За дело взялись специалисты центральной лаборатории во главе с Ю. А. Рухловым. Удалось достичь электрокорунд на Ташкентском глиноземном

заводе крупностью 100—300 миллиметров. Надо было его раздробить на мелкие куски. Тщательно промыли дробилку. После конусной дробилки доизмельчали до нужной фракции на валковой.

Я не буду подробно останавливаться на процессе корундирования, скажу лишь, что при содействии Ю. А. Рухлова мы достигли хороших результатов. Срок службы корундированных улит увеличился в 4,5 раза или составил 800—900 часов. Только на одних насосах ОНП-1 годовая экономия металла составила 196 тонн или 248 тысяч рублей.

Такая же примерно конструкция проходила и на других участках фабрики. В 1957 году произведена первая реконструкция технологической схемы обогащения.

В восьмой пятилетке выполнен целый ряд организационно-технических мероприятий. Увеличена скорость вращения стержневых мельниц, на 800 миллиметров удлинены шаровые мельницы, что увеличило производительность на 10—12 процентов.

За пять месяцев на действующих производственных мощностях была построена седьмая обогатительная секция. Сооружена она силами комбината. Сушильные барабаны были переведены на жидкое топливо.

Много сделано в годы девятой пятилетки.

Сейчас молодежи работать куда проще, нежели приходилось нам. И в этом большая заслуга ветеранов, тех, кто принимал участие в выпуске первого концентрата. Я горжусь тем, что отношусь к ним.

В. СУЩЕВ,
Мастер фабрич.

Праздник в училище

1 сентября состоялась торжественная линейка, посвященная началу учебного года в среднем городском профтехучилище № 20.

В строгом молчании застыли шеренги колонн учащихся училища. Под звуки музыки выносятся Красное знамя.

В гости к ребятам пришли начальник управления профтехобразования области А. А. Родин, секретари партийных комитетов нашего комбината и треста «Оленегорсктяжстрой» В. П. Ляхов, А. А. Бочкарев, секретарь комитета

комсомола комбината В. Бабешкин, начальник отдела кадров комбината Ю. А. Демин, лауреат Ленинского комсомола, машинист экскаватора Б. Паршин, ветераны войны и труда И. Е. Борсук и Е. П. Коренев, бывший воспитанник училища, секретарь комсомольской организации автотранспортного цеха, автотелесляр А. Кутихин и другие.

С началом учебного года учащиеся тепло поздравили А. А. Родин, В. П. Ляхов, А. А. Бочкарев, В. Бабешкин, А. Кутихин и другие. Линейка окончена. Ребя-

та расходятся по классным комнатам. Первый урок. По традиции он был ленинским уроком. Вместе с учащимися в нем приняли участие гости, которые рассказали ребятам о задачах коллективов комбината и треста, о перспективах развития предприятий и города, о тех трудностях, с которыми сейчас сталкиваются строители, горняки, транспортники и обогатители. Ленинский урок прошел на высоком идейном уровне.

В. БАБЕШКИН,
Секретарь комитета комсомола.

Первый звонок

В этот день не вывешиваются красные флаги и транспаранты, не взрываются в небо праздничные фейерверки салюта и все же в этот день праздник — праздник советской детворы, праздник всего советского народа.

1 сентября. В этот первый осенний день широко раскрывают свои двери школы, ВУЗы, техникумы и профтехучилища страны, начинается новый учебный год. Миллионы советских ребят начинают поход за знаниями, прокладывают дорогу в будущее.

Пасмурным выдалось утро 1 сентября в Оленегорске. Но эта пасмурность не помешала провести ни у школьных торжественных линейек. Еще задолго до их начала нарядно одетые дети с портфелями и ранцами за плечами, с большими букетами живых цветов, в одиночку, а то и группами направлялись в свои школы. Особенно важно вышагивали первоклассники, в сопровождении родителей. Для них начало учебного года было особым праздником. Они впервые переступали школьный порог, впервые знакомились с будущими одноклассниками и учителями, впервые начинали познавать мир науки, мир прекрасного. Для них все было впервые.

Нынешний учебный год особенный. Его начало, первая его половина совпадает с Международным годом ребенка. «В Советском Союзе», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, — мы стараемся сде-

лать все, чтобы годы детства были здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, детских садов, школ».

Линейки во всех школах прошли торжественно. Звучала музыка, придавая празднику особую торжественность. В гости к ученикам пришли родители, шефы, которые тепло и сердечно поздравили ребят и их наставников-учителей с началом учебного года, пожелали им успеха в учебе и труде, крепкого здоровья и счастья.

Раздается первый школьный звонок нового учебного года. По традиции десятиклассники, вручив первокласскам поздравительные открытки, берут новичков за руки и ведут в школу. «Здравствуй, школа! Принимай молодое пополнение страны Советов!» Этими словами их встреча-



ли у входа в школу учителя. На этих снимках, которые сделал 1 сентября наш читатель Николай Сергеев, запечатлена торжественная линейка в школе № 15.

В. РАКОВ.



Трудовой семестр окончен

В течение двух месяцев в колхозе-миллионере «Россия» Тимашевского района Краснодарского края трудились ребята из среднего городского профессионольно-технического училища № 20.

Два месяца пролетели быстро. Кажется, что еще вчера мы провожали ребят, а сегодня встретили их.

Отряд «Сейда» СГПУ № 20 удачно потрудились на полях Краснодарского края. Ребята собрали 91 тонну 500 килограммов яблок, 44 тонны 400 килограммов помидоров.

От имени правления, парткома колхоза за ударный труд объявлена благодарность мастерам производственного обучения В. Д. Качнову и В. П. Порошниченко, а также учащимся Нине Сафоновой и Юрию Ромшину.

Учащимся Валерию Батюшину и Геннадии Трошеву вручены грамоты за ударный труд в День солидарности с народом героического Вьетнама.

Хорошая работа отряда «Сейда» отмечена 20 благодарностями, письмами и 6 почетными грамотами.

Н. МАКСИМОВА,
Заместитель директора СГПУ № 20.

КОРОТКО

В минувшую субботу состоялась товарищеская встреча по футболу между сборной командой города и командой «Динамо» — городского отделения милиции. Встреча прошла в интересной борьбе и закончилась победой сборной города со счетом 3:2.

В. БАРИКИН.

ПРИЗОВОЕ МЕСТО СПОРТ

В городе Химки (Московская область) с 27 по 30 августа проходили соревнования сильнейших спортсменов Северо-Западной зоны Российской Федерации по летнему многоборью комплекса ГТО на приз газеты «Труд» среди коллективов физкультуры, колхозов и совхозов. Спортивную честь Мурманской области на этих соревнованиях представляли многоборцы спортивного клуба «Лапландия». В соревнованиях приняло участие 160 человек из 25 команд.

Команда нашего комбината готовилась к этим соревнованиям тщательно в течение всего сезона. Об этом говорит и тот факт, что наша команда в этом году в шестой раз завоевала первенство области. А на зональных соревнованиях наши многоборцы (тренер В. Е. Шмелев) в общекомандном зачете заняли третье призовое место. Завоевали мы и первое место в комплексном зачете за «Массовость и мастерство».

Лидия Рудковская в сво-

ей возрастной группе заняла второе место, еще раз подтвердив звание кандидата в мастера спорта. Галина Чалдушкина была третьей среди соперниц своей возрастной группы.

Соревнования такого масштаба для нашей команды — первые. Все члены команды Валентина Прокопова, Галина Чалдушкина, Лидия Рудковская, Виталий Шулер, Виктор Шмелев и Владимир Михалко приложили максимум усилий для успешного выступления команды.

Успешное выступление нашей команды в столь крупных соревнованиях должно придать еще больший интерес к многоборью комплекса ГТО как летнему, так и зимнему у оленегорцев. Спортивный клуб «Лапландия» приглашает всех любителей легкой атлетики, плавания, стрельбы — всех этих видов спорта многоборья в секцию легкой атлетики и многоборья.

В. ТРОИЦКАЯ,
Председатель спортклуба «Лапландия».

ВНИМАНИЕ, ОПАСНО!

На Оленегорском горно-обогатительном комбинате ведутся работы на Кировогорском месторождении (производятся взрывные работы, осуществляется движение железнодорожного и автомобильного транспорта), что создает повышенную опасность.

В связи с этим запрещается нахождение посторонних лиц на промплощадке, хождение людей и проезд на личном транспорте по автомобильной дороге на Кировогорский участок рудника.

Администрация комбината.

Наша афиша

5 сентября. Широкоэкранный цветной художест-

венный фильм «ОБОЧИНА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Занятие клуба «ДИСКОТЕКА-33», начало в 20 часов.

6 сентября. Широкоэкранный цветной художест-

венный фильм «ЗЛОЙ ДУХ ЯМБУЯ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной кинофильм «СЛОН-САДОВНИК», начало в 10 часов 30 минут.

Погода Идет золотая осень

Сентябрь — первый осенний месяц. На Кольском полуострове сентябрь — последний месяц с положительной среднемесячной температурой воздуха — от 5 до 7 градусов. Наиболее теплые — первая и вторая декады. Однако заморозки охватывают в этом месяце все районы области. Начинаются снегопады. Но снег, падая на теплую почву, покрова еще не образует.

По данным Гидрометцентра СССР, в сентябре этого года среднемесячная температура воздуха ожидается выше нормы. В первой декаде ночью от 0 до 5 градусов тепла, днем 11—16 градусов.

Во второй декаде ночью от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла, днем — 8—13 градусов тепла.

В третьей декаде еще больше похолодает. Ночью

температура воздуха ожидается от 4 градусов мороза до 2 градусов тепла, днем — плюс 4—9 градусов.

Наиболее частые дожди пройдут во второй декаде.

В. ГИРДЮК,
Старший инженер-синотик Мурманского бюро погоды.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

5 сентября. Новый художественный фильм «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

6—9 сентября. Цветной художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИНА ГУДА», сеансы 6 и 7 сентября в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут; 8—9 сентября — в 11, 13, 15, 17 и 21 час 30 минут.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Заказ 6560.

Заполарья РУДА

ПЯТНИЦА

7

СЕНТЯБРЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 73 (1558)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

КАК МЫ РАБОТАЛИ В АВГУСТЕ

Из-за нехватки вагонов на Череповецкий металлургический завод в прошлом месяце было недоотгружено более 23 тысяч тонн концентрата. Свыше 65 тысяч тонн продукции было недоотгружено и на Магнитогорский металлургический комбинат. Все это повлекло невыполнение плана по отгрузке концентрата потребителям, а следовательно, невыполнение плана и по реализации продукции. План по этим основным показателям соответственно выполнен на 86,5 и 83,9 процента.

Горняки в августе с планом добычи руды справились на 103,5 процента. Сверх задания добыто 44 тысячи 787 тонн. Перевыполнен процент содержания железа в руде. Однако план по вывозке вскрышной породы выполнен всего на 60,6 процента. Долг составил свыше 406 тысяч кубометров, а всего с начала года один миллион 764 тысячи кубометров.

Не справились с плановыми показателями и буровики. Месячное задание выполнено на 85,9 процента.

Неудовлетворительны результаты на вывозке вскрыши транспортники. Так, автомобилисты план августа выполнили всего на 35,3 процента, железнодорожники — на 68,2 процента.

С большим напряжением в прошлом месяце трудились обогатители. Однако они справились с планом и сверх задания выработали 521 тонну продукции.

После капитального ремонта диатомитники как и предыдущие месяцы, с плановым заданием по выработке и отгрузке продукции и справились успешно.

Оборот вагонов в августе был в плане. Производительность труда выполнена на 100,1 процента.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Хороших производственных успехов в минувшем месяце добился коллектив большегрузного самосвала, возглавляемый И. А. Смирновым. Этот дружный экипаж трудится по методу бригадного подряда. Он включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 25-летия со дня выработки первого концентрата. Сверх августовского плана он перевез свыше двух тысяч кубометров горной массы.

Как и раньше замечательно трудится экипаж, возглавляемый А. Х. Бостанджаном. На его сверхплановом счету 5000 кубометров горной массы.

Слаженно и четко трудился в августе коллектив А. И. Биричевского, который дополнительно к заданию перевез 2000 кубометров.

Также неплохо поработала бригада В. Ф. Полкова. Она перевезла сверх плана 1700 кубометров.

Весь коллектив обогатительной фабрики включился в социалистическое соревнование, организованное на комбинате в честь юбилея со дня выработки первого концентрата.

Заметных успехов добились многие коллективы. На участке дробления поударному трудится смена В. А. Лоцманова. Она в минувшем месяце передовила сверх плана свыше пяти тысяч тонн руды.

Среди коллективов участка обогащения в минувшем месяце лучших результатов добилась смена Г. А. Лебедевой, которая выработала сверх плана 2259 тонн концентрата.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соцсоревнованию.

Коллектив Оленегорского механического завода успешно завершил августовское задание. В минувшем месяце работники ОМЗ выпустили товарной

На монтаже нового большегрузного БелАЗа—549.

Фото нашего читателя
Алексея ГЕРГЕЛЯ.



Бригадный подряд выполнен

В железнодорожном цехе два коллектива заключили на 1979 год договор на бригадный подряд. Экипажи, возглавляемые М. П. Шутихиным и А. П. Тараненко, обязались перевезти по 975 тысяч тонн горной массы. Прежде чем брать такие обязательства, в этих коллективах было продумано все до мелочей. Расчеты оправдались. Экипажи М. П. Шутихина и А. П. Тараненко досрочно рапортовали о выполнении намеченного. Первый перевез сверх плана 145 тысяч, второй — 126 тысяч тонн горной массы.

Успех достигнут за счет хорошей организации работы, слаженности коллективов, рачительного использования рабочего времени.

До конца года оба коллектива дополнительно к плану перевезут сотни кубометров горной массы.

Экипажи М. П. Шутихина и А. П. Тараненко — первые, кто выполнил бригадный подряд четвертого года десятой пятилетки.

В. УСКОВ.
Нормировщик железнодорожного цеха.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

продукции на 1 млн 380,6 тысячи рублей. Из них на 20,6 тысячи — сверх плана. Произведено товаров народного потребления на сумму 621,6 тысячи рублей. Это на 11 тысяч рублей больше задания.

Цветы и люди



Утро первого сентября выдалось в этом году ненастное. Сыпал неприятный дождь. Это замечали взрослые, и только малыши, нарядные, необычно оживленные и торжественные в это утро вышагивали по городу с цветами в руках. Юлия Митрофановна с особой теплотой смотрела им вслед.

— Идите, дети, в счастливое будущее. У вас все впереди.

Она мельком взглянула на свои руки, напряженные, мозолистые. Этими руками Юлия Митрофановна вырастила астры, с которыми первого сентября шагало новое поколение по городу.

...Оленегорск. С ним у Юлии Митрофановны связано многое. Сюда, как раньше считалось на край земли, приехала она в свои неполные тридцать лет. Здесь пережила много хороших дней, здесь же сполна получила горечи. Она до сих пор с особой теплотой вспоминает те небольшие мешочки, в которых несли первый концентрат. Хоть и весили они совсем мало, но в них была вложена вся тяжесть периода становления нового предприятия на Крайнем Севере.

— Мы в то время были какие-то одержимые, — говорит Юлия Митрофановна. — Не жалели себя, своих сил, все, кто был рядом со мною, трудились на совесть. Мы не жили в хороших благоустроенных квартирах. Их в то время просто не было. Там, где сейчас расположен Оленегорск, все время просто не было. Ушла на заслуженный отдых Аня Карпачева, Нина Шинова и другие. Все они принимали участие в выработке первого концентрата.

Юлия Митрофановна Воронкова с большой теплотой говорит о своих подругах и продолжает:

— Бывало, устанешь, вроде сил нет, а все равно идем на танцы, в красивый уголок.

...Прошли годы. Теперь можно о них вспоминать. Трудные эти воспоминания, особенно для Юлии Митрофановны. Необычна у судьба у этой женщины. И не многие знают, сколько

ей жизнь принесла не только неприятностей, но и трагедий. В семнадцать лет она увидела не цветы, а кровь. Шла Великая Отечественная война. Пожаром озагорела вся наша страна. Вместе со всеми на защиту Родины встала и Юлия Митрофановна. Воевала, была контужена. Долго лечилась. Трудные годы не убили ее. Хорошее, что было в ней заложено с самого детства. Большая тяга была у нее к воспитательной работе. Окончила педучилище. В солнечном Узбекистане она год работала в школе. Все тепло своей души отдавала детям. Ее и до сих пор помнят в Самарканде.

Так уж сложилась судьба, что пришлось по существу исколесить всю страну, чтобы добраться в Заполярье. Здесь она тоже думала работать преподавателем, но в то время больше были нужны рабочие руки. Ей предложили пойти на курсы машинистов отсадочных машин. Пошла. В совершенстве изучила эту профессию. К делу относилась с особой добросовестностью.

— Коллектив у нас был дружный, — рассказывает Юлия Митрофановна, — один другому помогали во всем.

В 1957 году ее приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Рекомендации давали известные в городе и на комбинате люди: Н. И. Дмитриенко, Ю. М. Артеменко. Они могут гордиться этим. Ни в чем не запятнала чести коммуниста Ю. М. Воронкова. Несколько раз ее избирали партгрупоргом. На этой неделе коммунисты подсобного хозяйства вновь оказали ей это высокое доверие.

Юлия Митрофановна воспитала хорошего сына, он также трудится на нашем комбинате.

— Что бы Вы хотели пожелать молодежи? — спросил я у нее.

— Быть честными, уважать родителей, коллектив, в котором работаешь, быть верными хорошим традициям нашего комбината.

К этим словам надо прислушаться юношам и девушкам. Это пожелание женщины с большим трудовым стажем, женщины, награжденной орденом «Знак Почета», убежденной коммунистки.

Сейчас Юлия Митрофановна работает в тепличном хозяйстве. Занимается благородным делом, выращивает цветы для жителей родного города, для юных оленегорцев. Цветы украшают жизнь. Украшают ее и такие люди, как Юлия Митрофановна Воронкова.

Г. ПАВЛОВ.

по росту производительности труда. Она выше плановой на 5,9 процента.

Б. КРОЙТОР.
Начальник отдела труда и зарплаты ОМЗ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

25 сентября в малом зале Дома культуры состоится сессия Оленегорского городского Совета народных депутатов. На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

О выполнении постановления ЦК КПСС и Советов Министров СССР и РСФСР о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Докладчик — председатель исполкома горсовета М. М. Кузьмин.

Отчет о работе постоянной комиссии по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.

Докладчик — председатель комиссии Е. Г. Каплан. Информация о ходе выполнения решения II сессии горсовета от 30 августа 1977 года «О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей».

ТРУДОВАЯ КОПИЛКА ПОПОЛНЯЕТСЯ

На славу потрудились коллектив известково-доломитного цеха. Августовская программа по выпуску основной продукции значительно перевыполнена. Только сверхплановое производство одного обожженного доломита составило 120 тонн.

Более четвертой части сверхплановой продукции

приходится на долю коллектива второй бригады, руководимой А. И. Лаптевым.

В достигнутый успех весомый вклад внесли обжигальщик С. А. Неробов, дробильщик Н. Д. Стрелкова, машинист крана А. Г. Самолук, транспортёрщицы Т. П. Арсентьева и А. А. Левина.

А. ПОДГОРНАЯ.

У наших друзей по соревнованию

ПО СВОИМ КАЛЕНДАРЯМ

В производстве предметов народного потребления четыре комсомольско-молодежных звена соревнуются за досрочное выполнение пятилетних заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На рабочих календарях коллективов, возглавляемых Н. Климовой и Н. Мясни-

ковой, последний месяц этого года. А у их подруг — Л. Виноградовой и Л. Егоровой до выполнения пятилетних планов осталось только четыре месяца.

Добиваться таких высоких показателей комсомольско-молодежным звеном помогают глубокие знания, полученные в техническом училище, и товарищеская взаимовыручка.

К. ИЗЮМОВ.

